

凌晨1点,排队报名“小升初”

放弃初中对口直升,省城不少家长学生不辞辛苦“赶考”

本报记者 徐洁 实习生 周聪聪

12日,省城家长孙先生从早上6点起,带着孩子跑遍了大半个省城,到两所初中“赶场”报名。当日,济南外国语初中部等初中招生报名,不少家长半夜排队报名,大马路上排起了百米长队。

记者了解到,“上更好的初中”是多数学生和放弃初中对口直升,不辞辛苦“赶考”的直接初衷,也有的家长将小升初考试当做孩子学习成绩的“试金石”。

半夜就到学校门口排队

5月12日早上6点一刻,家住大观园附近的孙先生就带着女儿出门了,7点,当他们赶到位于师范路的济南外国语初中部时,被眼前的景象震惊了:“校门口已经挤得人山人海了。”孙先生说,排在前面的家长表示,他们凌晨1点就到学校了。

济南外国语初中部报名一直持续到5月15日下午4点半,为期4天,设东八里洼校区、济南外国语初中部(师范路23号)、济南外海实验学校、济南外国语开元国际分校4个考点。济南外国语有关负责人说,不少家长提前七八个小时赶来报名。

12日下午5点,报名仍在进行,报名人数尚无法统计,不过据透露,东八里洼考点已报满,报名人数近2000人。今年,济南外国语学校计划招收初一新生260名,免收学费。其中,双外语生100名,英语生160名。

看重外语学习特色、对对口直升的初中学校教育质量不满意,记者了



12日,济南外国语学校「小升初」招生现场排起了长队。本报记者 徐洁 摄

解到,这是不少学生选择济南外国语学校的两大理由。有的家长表示,工作太忙了,没有时间照顾孩子衣食起居,打算让孩子在该校寄宿。

与此同时,山大附中初一一报名也于当日进行,为了从众多报名者中选择学习习惯良好,有发展潜质的学生,该校特别增加了心理测试环节。

知情人士透露,学生品德和家长的素养也是该校所看重的,家长的修养和素质很大程度上可印证家庭教育水平,从一定程度上可以预见学生的发展潜能,“如果家长素

质低,孩子成绩再好可能也不会被录取。”

小升初成部分学生“试金石”

2011年,济南外国语学校招生总人数为800人,最终报名7200人,录取比例达到9:1,山大附中招考热度与此相仿。

济南市一小学六年级学生家长闫女士说,3年后考上省实验中学、山师附中等等名校,结果固然好,但是她更看重的是教育过程,包括学校教育理念、老师的水平和责任

心、校风学风甚至周围同学的品德影响以及他们来自什么样的家庭。

然而,也有家长将“小升初”考试当做检验孩子学习成绩的一块“试金石”。“小学阶段没有全市统一考试,孩子拿到全市是什么样的学习水平并不清楚,小升初考试是一次检验的机会。”济南某热点小学家长隋女士说,她在两年前就为女儿报奥数等校外辅导班,为小升初考试做准备,但济南外国语学校离家太远,考上也未必去,仅仅当做一次检验学习成绩的机会,为3年后的学考做铺垫。

17所独立学院 转独立本科高校

本报济南5月12日讯(记者 杨凡 实习生 黄羽萱)12日至13日,首届全国民办本科院校创新发展论坛在山东英才学院举行。据了解,截至去年年底,全国民办高校1400多所,本科院校390所,含独立学院303所,其中17所独立学院已改制为独立的本科高等学校。

中国民办教育协会高等教育专业委员会理事长周南照介绍,截至去年年底,全国民办高校有1400多所,本科院校390所,含独立学院303所,民办普通高等院校87所。截至2011年底,我省共有各类民办教育机构9348所,在校生达到208万人,民办普通高校39所,在校生31万人,其中本科院校20所,本科生10万多人。

据了解,根据教育部有关要求,自2008年起的5年内,符合条件的独立学院经考察验收后可独立办学。周南照介绍,2011年实现“独立”的独立学院有17所。

省交通运输厅 考察帮扶贫困村

本报临沂5月12日讯 11日,省交通运输厅厅长贾学英及有关处室负责同志到临沂平邑县温水镇专程看望驻村工作成员。省交通运输厅领导一行实地查看了南马社区、丰山埠村、梭庄村等帮扶贫困村。

贾学英表示,温水镇地理位置比较优越,交通比较便利,传统种植业有基础,要抓住“第一书记”帮扶工作机遇,整体提升县域经济发展水平。

(刘祥 许洪超)

部分学校停上安全教育课

5·12防灾减灾日发现问题不少,不少学生不懂急救知识

本报济南5月12日讯(记者 邢振宇)12日是中国第四个“防灾减灾日”,也是5·12汶川地震4周年。山东省暨济南市“防灾减灾图片展”在泉城广场举行,青少年灾难求生挑战赛同时也在山青世界举行。记者调查发现,部分学校对灾难和安全问题认识不足,已停上安全教育课。

2008年,我省将安全教育列入省

级地方课程,成为每个学生每学年的必修课。12日,记者采访了省城几所中学的学生,发现他们所在学校的安全教育课普遍存在开课不足或让路文化课的情况,尤其是高中生多数都没上过。“初一经常上安全教育课,但到了初三就没有再上过。”省城一初中的初三学生对记者说。

“对于安全教育课我省历来非常重视,专门编写了教材,要求每

学年18节的安全教育课,并且开展防火、防震、防水等演习。”省教育厅基教处副处长王忠民表示,部分学校对灾难和安全问题的认识不足,导致目前开课不足或不齐,有的学校用讲座或演习替代安全教育课,今后对于此类问题将严查。

中小学安全教育课的缺失,直接导致大学生灾难自救能力缺乏。在省城一所高校读大四的周晓说,上大学

后也没有开过安全教育课,“别说人工呼吸,心肺复苏等急救知识了,就是使用灭火器我也不会。”

“通过求生挑战赛来看,体能性项目表现不错,但是自救能力薄弱,不少参赛队在急救环节被扣分。”本届挑战赛总指挥,山青世界执行主任王晓伟告诉记者,不少参赛队平时缺少这种实践,急救细节做得不到位。

恒大城、恒大名都、恒大绿洲、名士豪庭、外海·中央花园、明湖·白鹭郡、波斐丽景、重汽·翡翠东郡、重汽·翡翠清河、华强广场、中海国际社区、天鸿万象新天、恒大·金碧天下、鲁能·领秀城、鲁商·常春藤、泉城旺角、中建文化广场、南益·名泉春晓

五月买房就到 5月26日万人团购节

*时间: 2012年5月26日 地点: 泉城广场 *报名电话: 0531-85196382 85196176 85196595 *主办单位: 齐鲁晚报

特价房、低价房、购房优惠券一应俱全!
购房抽汽车, 帝豪汽车开回家!

活动细则:
凡是5月26日在“2012万人团购节”成功买房并交付购房定金的购房者均可参与抽奖。奖品为帝豪轿车一辆。中奖者须持本人有效证件、本人购房正式合同, 获奖券15日内到经十路报业大厦领奖。最终解释权主办方所有。

帝豪汽车大奖
凭此广告购帝豪任意车型可抵1000元购车券
买房之后的第一台车的最佳选择
图片仅供参考 具体请以实车为准